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ВОЗРАСТ, ОПРЕДЕЛЕННЫЙ РЕСПОНДЕНТАМИ 
БЛАГОПРИЯТНЫМ ДЛЯ РОЖДЕНИЯ ДЕТЕЙ

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

18-21 лет 22-25 лет 26-30 лет старше 30 лет

1,20%

25,30%

64,70%

8,80%

уд.вес.

%



ЧЕРЕЗ КАКОЕ ВРЕМЯ ПОСЛЕ ВСТУПЛЕНИЯ В БРАК ВЫ 
ХОТЕЛИ БЫ ИМЕТЬ (РОДИТЬ) РЕБЕНКА
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ИМЕЮТСЯ ЛИ У ВАС ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ПОТРЕБНОСТИ В 
ОТЦОВСТВЕ, МАТЕРИНСТВЕ
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УЧАСТНИКИ АНКЕТИРОВАНИЯ ХОТЕЛИ БЫ ИМЕТЬ

1 ребенка-29 (17,1%)  

2-х детей - 88 (51,8%)

3-х детей – 33 (19,4%)

Более 3-х детей 

– 11 (6,4%)



ОТ КОГО, В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ, ВЫ ОЖИДАЕТЕ 
ПОМОЩИ В УХОДЕ И ВОСПИТАНИИ РЕБЕНКА

От родителей – 27,8%

От родственников (бабушка, дедушка, 
сестра, тетя) – 18,8%

От правительства, государства – 2,9%

От отца ребенка – 49,8%

Свой вариант ответа: - 10,7%, 
из них рассчитываю только на себя – 31,8%, 

совместный вклад родителей – 36,4%, от специально 
нанятого человека (няни) – 13,6%



КТО, ПО ВАШЕМУ МНЕНИЮ, НЕСЕТ БОЛЬШУЮ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА РЕБЕНКА 

Отец –

нет ответов

Мать –

1,2%

Оба 
родителя 

одинаково –
86%

Оба 
родителя, но 
больше мать 

– 12,8%



ЗАКОНЧИТЕ ФРАЗУ: 
САМОЕ ГЛАВНОЕ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ – ЭТО: 

Здоровье детей – 31 (20,5%)

Счастье ребенка – 25(16,6%)

Вырастить личность, способную к самостоятельной жизни, достойными людьми – 20 (13,2%)

Главное – дети – 16 (10,6%)

Главное – правильное воспитание и любовь детям – 14 (9,3%)

Уважать мнения (интересов) ребенка – 13 (8,6%);

Понимание (взаимопонимание), терпение, мудрость и спокойствие, поддержка – 12 (7,9%)

Не ругаться при детях и не впутывать детей в решение своих межличностных проблем -2 (1,3%)

Главное – жить в согласии -1(0,7%)

Главное – равноправное отношение к ребенку – 7(4,6%)

Главное эмоциональная зрелость и финансовая обеспеченность – 5 (3,3%)

Главное – согласие в воспитании детей-1(0,7%)

Ответственность -2(1,3%)

Демонстрация примера -1(0,7%)

Быть всегда рядом -1(0,7%)



В ОТНОШЕНИЯХ С ДЕТЬМИ НЕЛЬЗЯ 

Применять к детям любые формы насилия – 59 (41,5%)

Не учитывать мнение ребенка, требовать то, что хотят родители – 17(12%)

Допускать неуважение к ребенку - 10(7%)

Быть слишком строгим -1(0,7%)

Быть злым -1(0,7%)

Вызывать чувство вины у детей, манипулируя ими – 3 (2,1%)

Перекладывать на детей свои несбывшиеся мечты (психологические травмы) – 8(5,6%)

Врать -6 (4,2%)

Унижать и упрекать детей – 4 (2,8%)

Воспитание детей пускать на самотек – 3(2,1%)

Ограничивать во взглядах- 2(1,4%)

Все запрещать -1(0,7%)

Отпускать в жизнь просто так -1 (0,7%)

Заниматься гиперопекой, гиперконтролем - 3(2,1%)

Проявлять безразличие -9 (6,4%)

Спешить-1(0,7%)

Требовать невозможного, сравнивать с другими детьми- 3 (2,1%)

Подавать плохой пример-4 (2,8%)

Не любить, не баловать, унывать – по 1(по 0,7%); можно все – 2 (1,4%)



КЕМ ДЛЯ ВАС ЯВЛЯЕТСЯ (БУДЕТ ЯВЛЯТЬСЯ) РЕБЕНОК

Кто-то, кого можно любить (о ком можно 
заботиться) – 33,8%

Мое будущее – 30,6%

Моя надежда и опора – 16,9%

Тот, кто обо мне позаботится, когда в этом 
возникнет необходимость – 8,8%

Свой вариант ответа (укажите): - 9,9%, из них 
Другом – 18,6%; Личностью-11,1%; Новый 
человек со своей жизнью- 7,4%; Счастливый 
независимый человек- 7,4%; Пока не 
представляю-7,4%

Живым организмом, который

нуждается в моей любви – 1 (3,7%)

Тем, в кого можно вложить

лучшие черты себя – 1 (3,7%)

Человеком, который получает и

излучает любовь- 1 (3,7%)

Это проект- 1 (3,7%)

Человек, который останется в

обществе после меня – 1 (3,7%)

Тот, кому бы я хотел передать

свой опыт- 1 (3,7%)

Никем, не хочу детей -1(3,7%)

Тот, кого ты должен обеспечить

жильем в 16 лет, кого ты в состоянии

обеспечить вплоть до его старости,

если он не захочет работать - 1(3,7%)

Тот, кому можешь передать все

свои накопления. Мир-скверное место.

Не можешь обеспечить – не рожай -

1(3,7%)

Веселый напарник -1(3,7%)

Это мое все -1(3,7%)

Тот, кому хочется показать весь

мир-1(3,7%)

Ребенок не зверушка и не

заводится с корыстными целями - 1

(3,7%)



ХОТИТЕ ЛИ ВЫ ВОСПИТЫВАТЬ СВОЕГО РЕБЕНКА 
ТАК, КАК ВОСПИТЫВАЛИ ВАС

Да - 62,5%;    Нет – 37,5%

Если нет, то укажите почему:

Мои родители допускали серьезные ошибки в моем воспитании
Надо проявлять большую вовлеченность ребенка и не навязывать 

свое мнение 
Психологическое давление после развода родителей;
Детям необходимо уделять больше внимания
Больше разговаривать, а не силой урегулировать конфликт
Психологическая незрелость родителей
Разногласия в видении воспитания с моими родителями
Слишком грубое воспитание
Можно было бы лучше



ХОТИТЕ ЛИ ВЫ ВОСПИТЫВАТЬ СВОЕГО РЕБЕНКА 
ТАК, КАК ВОСПИТЫВАЛИ ВАС

Да - 62,5%;    Нет – 37,5%
Если нет, то укажите почему:

Мне мало уделяли внимания, я своему ребенку хочу больше

Не поддерживаю постсоветское воспитание

По разным причинам

Комплекс отличника и постоянное чувство вины- не то, что надо внушать детям

Разные мировоззрения и потребности, непонимание мотиваций и характера 

Меньше психологического и физического давления (родители – газлайтеры) 

Гиперопека

Неполная семья

Моя мама абьюзер

Не хватало любви

Хочу научить большему

Хотелось бы больше материальных возможностей, чтобы украсить жизнь 
ребенка



ВЫВОДЫ
 Большинство (почти 65%) участников опроса благоприятным возрастом для рождения

детей считают возраст 25-30 лет.

 Не планируют рождение ребенка в течение года после вступления в брак две трети

респондентов.

 Психологической потребности в материнстве (отцовстве) не имеют более трети

опрошенных.

 Подавляющее большинство (более 70%) хотят иметь 2-3 детей. Не планируют иметь

детей около 5%, причем из них женщин в два раза больше, чем мужчин.

 Ожидает помощи в воспитании детей половина, столько же готовы воспитывать

самостоятельно.

 Более 80% равноценно возлагают ответственность на обоих родителей, только 13%

считают, что большую ответственность должна нести мать.

 Самым главным для родителей опрошенные определили здоровье и счастье детей,

воспитание достойной личности, любить детей и уважать их мнение, с уважением

относиться к мнению ребенка.

 Недопустимым в воспитании детей большинство считает насилие, безразличие,

неуважение, ложь, гиперопеку и гиперконтроль, ограничение во взглядах.

 Большинство участников опроса ребенка определили объектом любви, надежды,

опоры, другом и личностью.

 Использовать модель воспитания своих родителей в воспитании собственных детей

готовы более 60%, собственную модель воспитания треть респондентов.




